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[bookmark: _GoBack]ATA DA 76ª ASSEMBLEIA PÚBLICA ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIBEIRA DE IGUAPE E LITORAL SUL - CBH-RB, DE 10/12/2013.
No dia dez do mês de dezembro de dois mil e treze, no salão da Associação Nipo-Brasileira de Registro, localizado à Rua Nakatsugawa, 165, Vila Tupy, em Registro, realizou-se a 76ª Assembléia Ordinária do CBH-RB, com a seguinte Ordem do Dia: 1) Abertura, 2) Informes Gerais da Secretaria Executiva; 3)Leitura e aprovação da ata da 75ª Assembléia Pública Ordinária, de 26/06/2013; 4) Apresentação do estado da arte da articulação SP/PR; 5) Apresentação do estado da arte do Sistema de Gestão do Estado do Paraná; 6) Informes sobre o Plano Diretor de Mata Ciliar do Vale do Ribeira (SP); 7) Apresentação e deliberação do Regulamento para credenciamento de entidades da Sociedade Civil organizada, para participação na eleição para recomposição do quadro de membros, biênio 2014-2016; 8) Apresentação e deliberação do Relatório de Situação da UGRHI 11 de 2013, ano base 2012; 9) Encerramento. A mesa de trabalho foi composta pelos senhores José Candido Macedo Filho, representando o seguimento dos municípios, o presidente do CBH-RB, Décio José Ventura, o Sr. Ney Akemaru, secretário executivo do CBH-RB, o Sr. Roberto Francelino, chefe de gabinete da Prefeitura de Registro representando o Prefeito Gilson Fantin, o Sociólogo Sr. Walter Tesch, da Coordenadoria de Recursos Hídricos de São Paulo, e o Engenheiro Enéas Machado, diretor de Bacias Hidrográficas do Instituto das Águas do Paraná. Iniciando os trabalhos, item 1 da pauta (Abertura), o Sr. Presidente cumprimentou a todos cordialmente  e desejou uma boa reunião a todos os participantes. Novamente com a palavra o Sr. Presidente declarou aberto o evento e procedeu àleitura da Ordem do Dia. Em seguida passou a palavra ao Sr. Roberto Francelino, que agradeceu a presença e desejou um bom trabalho a todos. Em seguida passado a palavra ao Sr. Walter Tesch, que cumprimento os componentes da mesa e agradeceu a presença de todos, em especial aos convidados do Estado do Paraná, e parabenizou e salientou a importância do Comitê. Passado a palavra ao Sr. Enéas Machado, que agradeceu pelo convite ao instituto das águas do Paraná para participar da Assembléia. Dando continuidade, passando ao item 2 da pauta (Informes Gerais da Secretaria Executiva), o Sr. Secretário enumerou os documentos que foram remetidos antecipadamente, via Correios, pela secretaria executiva aos senhores membros, sendo eles o edital de convocação, encaminhado no dia 06/11/2013, e a ata da 75ª Assembléia Publica Ordinária, de 26/06/2013, e via e-mail seguiu os seguintes documentos: Minuta da Deliberação CBH-RB/172/13, que trata do credenciamento de entidades da sociedade civil para eleição da composição do quadro de membros para 2014-2016; Minuta da Deliberação CBH-RB/173/13, que trata do Relatório de Situação de Recursos Hídricos 2013, ano-base 2012; Documentos do Relatório de Situação: Introdução; Características gerais; Quadro síntese dos indicadores; Quadro de análise dos indicadores e o Mapa síntese. E, por e-mail, encaminhados a deliberação Ad-referendum 171, que corrige a expressão da formula do coeficiente 05 da deliberação 135, de 11/12/2010, e também o relatório com resultados do Plano Diretor de Matas Ciliares, para conhecimento. Dando continuidade o Sr. Secretário informou  a participação dos membros do comitê no 11ª Dialogo Interbacias de Educação Ambiental em Recursos Hídricos realizado em São Pedro do dia 02 a 05 de setembro, com o tema: Educação Ambiental Construindo Diálogo para Cooperação pela Água, no qual teve a participação de aproximadamente 700 pessoas representando os 21 comitês, e teve como perspectiva a exploração e a avaliação dos resultados direta e indireta das instituições envolvidas.Estivemos participando também do XV Encontro Nacional dos Comitês de Bacias realizado do dia 14 a 18 de outubro em Porto Alegre RS, com o tema: “Comitês de Bacias: Ponte para Cooperação pelas Águas”, e a Assembleia se realizou com a participação de 201 comitês de bacias hidrográficas cadastradas a nível nacional e 122 comitês presentes para votação do Fórum. Informou que o próximo Fórum está previsto para se realizar em Alagoas. Em seguida, o Sr. Presidente anunciou o Item 3 (Leitura e aprovação da ata da 75ª Assembléia Pública Ordinária, de 26/06/13) e submeteu a ata às considerações do plenário, que a aprovou na íntegra, por unanimidade, com dispensa de leitura. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente anunciou o item 4 da pauta (Apresentação do estado da arte da articulação SP/PR), passando a palavra a Sra. Ivy Karina Wiens, falando pelo Instituto Socioambiental (ISA), que apresentou informações sobre articulação entre as duas bacias, devido ao Rio Ribeira que tem sua nascente no estado do Paraná e o seu maior percurso no Estado de São Paulo. O processo de aproximação se iniciou em 2010, com o levantamento de informações sobre a gestão de águas nos dois Estados, visitas, entrevistas e realização de duas assembleias conjuntas. Como a integração em um comitê federal ainda não tem um cronograma para acontecer, o importante neste momento é compreender como se dará este processo, e buscar junto a outros comitês que já tiveram esta integração a melhor forma de desenvolver e avançar neste projeto. Para isso, o CBH-RB está apoiando o projeto “Articulação Institucional SP/PR – Ribeira Integrado”, em desenvolvimento pelo ISA com recursos do Fundo Estadual de Recursos Hídricos – FEHIDRO, onde estão previstos seminários e assembleias conjuntas, além do levantamento de informações sobre a integração e produção de materiais de comunicação, como página eletrônica e boletim impresso. Dando continuidade, o Sr. Presidente anunciou o Item 5 da pauta (Apresentação do estado da arte do Sistema de Gestão do Estado do Paraná) convidando o Sr. Enéas Machado diretor de Bacias Hidrográficas do Instituto de Águas do Paraná, para apresentação que foi feita em duas partes, sendo a primeira apresentada pela senhora Marianna Roorda, Secretária Executiva do Conselho Estadual de Recursos Hídricos do Paraná, que agradeceu o convite e a oportunidade e relatou  sobre a política e sistema de gerenciamento de recursos hídricos do Estado do Paraná. Na sequencia, o senhor Enéas fez relato específico sobre o Comitê do Alto Iguaçu e Afluentes do Alto Ribeira (COALIAR), apresentando dados do Plano de Bacia aprovado em agosto de 2013, da cobrança pelo uso da água, que começou a vigorar recentemente naquela bacia e outros dados sobre a gestão. Uma ação futura é a inclusão de todos os municípios da bacia do rio Ribeira em comitê, tendo em vista que atualmente apenas os do Alto Ribeira estão contemplados. Em seguida, o Sr. Presidente anuncio o item 6 da pauta (Informe sobre o plano diretor de Mata Ciliar do Vale do Ribeira), passando a palavra à Sra. Ivy Karina Wiens que iniciou a explanação sobre o projeto no qual apontou as visitas técnicas realizadas a todos os municípios da bacia, e os resultados das oficinas regionais para estabelecimento de metas e ações. Passou a palavra a Sra. Maria Fernanda do Prado, também do ISA, para explanar sobre a metodologia do estudo, que expôs detalhadamente como os dados coletados foram trabalhados, considerando os aspectos físicos/biológicos, políticos e sociais. Apresentou os critérios para atribuição dos pesos para a escolha de áreas prioritárias para recuperação, considerando os rios de maior fluxo e suas características de concentração ou dispersão de sedimentos, mostrando mapas com essas informações. A Sra. Ivy apresentou a simulação de custos para atender a demanda por recuperação, as estratégias para implantação do Plano e as recomendações. Sr Nilto Tatto, coordenador do Programa Vale do Ribeira do ISA, disse que o estudo é uma demanda institucional, e que o Comitê precisa avaliar se aprova o processo feito, sendo a implantação das ações um passo posterior. A questão foi submetida à plenária, e não houve objeção, sendo aprovado então o Plano Diretor de Matas Ciliares. Dando continuidade, o Sr. Presidente anunciou o item 7 da pauta (Apresentação e deliberação do Regulamento para credenciamento de entidades da Sociedade Civil Organizada, para participação na eleição para recomposição do quadro de membros, biênio 2014-2016), solicitando a participação do Sr. Gilson Nashiro que fizesse a explanação. O Sr. Gilson exibiu a minuta da deliberação que trata da aprovação do regulamento para credenciamento de Entidades da sociedade Civil Organizada, com vistas à participação na eleição para recomposição do quadro, para o biênio 2014-2016, e realizou a leitura do documento. O Sr. Presidente abriu para debate, e não havendo discussão, colocou o documento para apreciação do plenário, que o aprovou por unanimidade. O Sr. Presidente anunciou o item extra (deliberação Ad-referendum 171, que corrige a expressão da formula do coeficiente 05 da deliberação 135 de 11/12/2010) chamando o Sr. Irineu Takeshita de Oliveira para explanar, e este exibiu a minuta da deliberação e salientou os pontos corrigidos. O Sr. Presidente abriu para debate, e não havendo dúvidas, colocou o documento para apreciação do plenário, que o aprovou por unanimidade. Seguindo para o item 8 da pauta (Apresentação e deliberação do Relatório de Situação da UGRHI 11 de 2013, ano base 2012) o sr. presidente passou a palavra ao Professor Arlei Benedito Macedo, do IGc USP, que de forma sucinta explanou sobre o assunto e exibiu a minuta da deliberação. O documento foi submetida a votação, e não havendo manifestação, foi aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente anunciou finalmente o item 9 (Encerramento), e verificando não haver mais informes, agradeceu aos participantes e deu por encerrada a presente assembleia, que contou com a presença de 26 membros, sendo 12 representantes do Estado, 09 dos municípios e 05 da sociedade civil em condições de manifestar o voto, entre os quais 19 são titulares e 09 suplentes, que somados aos 28 convidados totalizam 56 participantes.
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